Как правильно подключить УЗО.
Но сначала в двух словах о понятии –утечки. 
При работе электроустановки или любой электричекской схемы, утечек тока не допустимо и не должно быть. А это значит, что ток должен проходить («работать») в схемах, только относительно фаз и нуля. И если возник ток относительно земли, то это и есть утечка тока. А происходит это в результате пробоя на корпус любого электроприбора, который изначально заземлен или при касании человека к корпусу. И что бы обезопасить людей от таких возникших ситуаций, было изобретено УЗО. 
Первое о чем необходимо знать, это установка УЗО должна производиться сразу после электросчетчика или вводного автомата. Таким образом, обеспечивается полная защита от всевозможных утечек на землю, во всей цепи и не нарушаются требования Энергонадзора.
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Схема подключения УЗО на весь дом

На рисунке показана самая распространенная схема подключения УЗО. На схеме видно, что УЗО установлено на всю схему (на весь дом или квартиру). Ток

Дополнительно ОБЯЗАТЕЛЬНО необходимо устанавливать УЗО или дифференциальный автомат на наиболее опасные помещения: баня, душ, стиральная машина, бойлер. На отдельной линии УЗО включается после после автоматов.

Принцип работы УЗО заключается в отслеживании разности значений между фазой и нулем. Когда схема работает правильно, то этой разницы нет, а именно сколько прошло по фазному проводу, столько же пройдет и по нулевому. Когда в схеме есть утечка, то устройство отслеживает эту разницу и происходит автоматическое отключение. Здесь надо понять правильно утечка или пробой. При утечки полного пробоя нет, а лишь появляется сопротивление, которое как бы представляет нагрузку в цепи фаза – земля. А при полном пробое, конечно сработает защита. Можно привести пример: электродвигатель стиральной машины имеет сопротвление изоляции ни о.5 Мом как положено, а меньше 100 Ком, в этом случае сработает УЗО. Или сырое помещение, какой нибудь кабель имеет повреждение и проходит по влажной стене, здесь также в работу вступит УЗО. А далее, пока причина срабатывания не будет устранена, Устройство будет отключать схему.
Производители УЗО
Есть признанные производители УЗО – Legrand, Moeller, ABB, Siemens, Schneider Electric, на российском рынке также представлены  отечественные производители -  Астро-УЗО, ИЭК, ДЭК. Качественная работа УЗО в первую очередь зависит от высокого качества элементов, входящих в его состав. Наиболее известные производители используют более качественные детали.
