Монтаж контура заземления
При строительстве дома, дачи, коттеджа и обустройстве инженерных сетей, в которые входит электромонтаж внутреннего и наружного электроснабжения, встаёт вопрос о монтаже контура заземления, так как дальнейшая безопасная эксплуатация электрооборудования напрямую зависит от качества электромонтажа очага заземления. Перед потребителем электроэнергии, коим является владелец электроустановки (собственник домовладения), встает выбор, какую же конструкцию заземления ему смонтировать на участке. Одни говорят вколотить уголки в землю, другие советуют закопать металлолом (вёдра, кастрюльки, утюги), третьи уговаривают выполнить электромонтаж модульного штыревого заземления. Мы постараемся рассказать о том, как не запутаться во всех этих советах и выбрать единственно приемлемое и верное решение.




Контур заземления изготовленный из стальных уголков и обваренный стальной полосой



Традиционный контур заземления считается экономным вариантом, так как не требует использования дорогостоящих материалов и выполняется обычно из стальных уголков размером 50 х 50 х 5 мм и стальной полосы 40 х 4 мм. Стальные уголки называются электродами (вертикальные заземлители), их забивают в землю вертикально в виде треугольника на расстоянии не менее 2,5 м друг от друга. Стальную полосу называют горизонтальным заземлителем. 
Электроды (вертикальные заземлители) соединяют между собой стальной полосой 40 х 4 мм (горизонтальный заземлитель) при помощи сварки. Стальную полосу выводят на стену дома и устанавливают распаечную коробку, от которой прокладывают заземляющий проводник до главной заземляющей шины (ГЗШ) в вводно-распределительном устройстве (ВРУ).
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В качестве заземляющего проводника обычно применяют провод ПВ-1 сечением не менее 1О мм2 или неизолированный медный провод того же сечения. Для присоединения заземляющего проводника в горизонтальном заземлителе (стальная полоса) в распаечной коробке высверливают два отверстия и производят соединение при помощи болтов диаметром не менее 6 мм, то есть обеспечивают надёжное соединение в соответствии с ПУЭ.

После электромонтажа контура заземления проводится замер сопротивления заземляющих устройств. Если сопротивление заземляющего устройства не соответствует требуемым нормам, то необходимо установить дополнительно один или два электрода и присоединить их к конструкции контура заземления, после чего необходимо выполнить повторно электроизмерение.


Основные недостатки традиционного контура заземления:
1. Для установки конструкции требуется большая площадка рядом с домом.
2. Монтаж вертикальных заземлителей осуществляется при помощи бура и кувалды, что является очень трудоёмким процессом.
3. Конструкция заземлителей и соединений подвержены коррозии и их срок службы, в зависимости от типа грунта, составляет от 7 до 12 лет.
Контур заземления изготовленный из подручного металлолома



Теперь давайте рассмотрим монтаж контура заземления с использованием арматуры, кастрюлек и прочего металлолома. Обычно такой способ монтажа повторного заземления выбирают лентяи, лоботрясы и прочая нечисть с аула мастеров и электрик-хаус. Эти аферисты выкапывают небольшие ямки, сваливают в них металлолом, обвязывают его проволокой и закапывают, не забывая при этом вывести на стену дома кусок старой алюминиевой проволоки.



Для пущей убедительности они вбивают пару железяк в землю рядом с домом и весь этот хлам соединяют на скрутки, а заказчикам пудрят мозги, что это «холодная пайка». Замеры сопротивления заземляющих устройств при этом способе монтажа не проводят в связи с тем, что они не знают как это делается и у них нет необходимого электроизмерительного оборудования. Проверку работоспособности контура заземления они выполняют обычной лампой накаливания, подключая один конец к фазе, а другой к конструкции из груды металлолома.



Если лампочка не загорается, то они поливают своё ноу-хау солевым раствором.

Основные недостатки:
Данная конструкция не имеет право на существование!

Контур заземления с помощью модульной штыревой системы.

Одним из передовых способов монтажа контура заземления считается модульная штыревая система заземления. Данная конструкция заземления зарекомендовала себя с положительной стороны и нашла широкое применение на промышленных предприятиях, заводах, базовых станциях операторов мобильной и стационарной связи, а так же в электроустановках многоэтажных домов, коттеджей и других частных строений.






Чем же удобен именно этот вид заземления? В первую очередь это универсальность. Монтаж модульно-штыревого заземления возможен практически на любом участке, так как не требуется больших площадей для установки контура заземления. При использовании модульного штыревого заземления достаточно площади порядка 0,5 м2, а потребность в использовании кувалды и буровой технике отпадает сама собой. Штыри заземления углубляются в грунт при помощи обычного перфоратора с ударным усилием порядка 25 Дж.
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Глубина монтажа вертикальных заземлителей может достигать 30-40 метров, но установить неделимый (целостный) заземлитель на такую глубину не возможно. Именно поэтому производители модульной штыревой системы заземления рассчитали и сконструировали длину одного модульного штыря заземлителя 1,5 м, предусмотрев удобное и надёжное соединение сегментов забиваемого штыря при помощи специальных соединительных муфт. Перед установкой соединительной муфты её необходимо промазать внутри специальной антикоррозионной токопроводящей пастой. На концах сегментов штыря имеется резьба высокой прочности, а сами электроды, выполненные из стали покрыты слоем меди.
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При монтаже глубинного заземлителя нередки случаи невозможности дальнейшего прохождения штыря в грунт из-за того, что на определенной глубине попадается строительный мусор, камни или иное препятствие. В случае воспрепятствования структурой грунта глубинному монтажу, необходимо отступить от установленного очага заземления на 2-3 метра и произвести установку дополнительного вертикального заземлителя, который требуется объединить горизонтальным заземлителем, то есть контур заземления будет состоять уже не из одного заземлителя, а из нескольких электродов, связанных между собой горизонтальным заземлителем.



Монтаж горизонтального заземлителя выполняют медным моножильным проводом или медной полосой. Соединение горизонтальных и вертикальных заземлителей между собой производят при помощи специальных плоских сжимов. Перед установкой сжима соединение необходимо промазать специальной антикоррозионной токопроводящей пастой.



После установки сжима соединение требуется защитить от воздействия окружающей среды посредством гидроизоляционной ленты.



Необходимо учитывать и то, что при установке модульной штыревой заземляющей конструкции измерение параметров заземляющего устройства может производиться на любом этапе электромонтажа, то есть через каждые 1,5 м монтажа очередного заземлителя.



Для монтажа модульно-штыревой системы заземления достаточно двух квалифицированных специалистов.



Подводя итог необходимо сказать о том, что профессионально смонтированное модульное штыревое заземление имеет внушительный срок службы. В активном грунте контур заземления прослужит около 30 лет. Данная цифра в разы превышает срок службы заземления, выполненного из металлических уголков и стальных полос.
Основные недостатки:

Высокая стоимость материалов и электромонтажных работ.
Рассмотрев основные способы монтажа контура заземления, предпочтение следует отдавать надёжности и качеству, этим параметрам соответствует модульная штыревая система заземления, но выбор остается за потребителем.

